

## 六十二名民工何时能回家

### 十一万七千元工资讨了近半年

本报 为讨要11.7万元的工钱,63名民工从榆林赶到了西安,而工程发包方却以“正在决算”为由拖欠工钱21万元,致使这63名外地民工因讨工钱而滞留西安。

12月15日上午,西安市法律援助中心接到这63名民工的求助,下午2时,记者随法律援助中心的工作人员来到边家村,十多位民工已在此等候,见到工作人员和记者,他们群情激愤,纷纷诉说他们的苦衷。

来自江西省丰城市的包工头李某告诉记者,今年2月份,他与西安大恒建筑装饰有限责任公司签订了合同,承接榆林雨霖宾馆内部装饰工程。之后,他从江西、湖北、河南、榆林等地招来六十多人干活,公司只给了5万元的材料费。今年6月18日工程决算267697元,但决算款他却迟迟未拿到。据李某说这其中就包括了他要支付给民工的11.7万元工钱。

从今年7月到11月底,李某先后来到该工地的驻地讨要材料费和工钱,但公司总是说“工程正在决算”,只给他2000元让他继续等待。

记者见到了李某与大恒建筑装饰工程有限责任公司签订的施工合同,该公司的签名为张素华。于是记者一行又来到友谊路的大恒集团办公室。该集团行政部主管张素华说,大恒建筑装饰工程有限责任公司是挂靠在榆林雨霖宾馆承包给了李某,已支付了5万多元材料费。余下的钱公司正在决算。至于她在合同上签字,是以大恒建筑装饰有限责任公司项目部的名义签的,并不代表大恒企业集团,该公司是独立法人。所欠的工钱与大恒企业集团没有多大关系,但她可以与该公司联系尽快解决。法律援助中心工作人员让其出示相关手续,以证明集团与该公司无关时,他却说手续暂时找不到了。而当记者向他们打听该公司现在的办公地址时,却没有人能说清楚。

此次讨钱未果后,李某悲愤地告诉记者,今年他多次来此讨要均被赶出,有一次竟被人拖出公司办公室,躺在地上长达3小时没有人管。民工们都向他借钱,有的砸他的门,找到他家,有的发短信威胁,他三个月就搬了四次家。现在民工们都在西安一边打工一边催讨。年关将至,如果讨不到钱,他们将无法回家。

西安法律援助中心的工作人员说,从目前掌握的情况看,该公司确实拖欠民工工资,法律援助中心将通过大恒企业集团寻找大恒建筑装饰有限公司协商解决,如果未果,将启动法律程序。

这63名民工到底能否讨回他们的工资?本报将继续关注。本报记者 毛静

## 因欠缴养老保险费 156户企业将受重罚

本报 记者从省劳动保障厅获悉,为了进一步加强我省养老保险费征缴和清欠力度,提高社会保障基金支撑能力,巩固“两个确保”成果,切实维护广大职工合法权益,省劳动保障厅、省财政厅联合下发了《关于对欠缴基本养老保险费企业实施社会保障基金现场监督的通知》,决定在12月2日—12月19日对部分欠缴企业实施现场监督。

自从国务院《社会保险费征缴暂行条例》颁布实施和劳动保障部《关于清理回收企业欠缴社会保险费有关问题的通知》下发以来,全省清欠工作取得了一定成绩。但是,由于仍有一部分企业参保缴费意识不强,存在有“钱不缴、前清后欠”的问题,导致目前全省企业拖欠社会保险费总额达到11.8亿元,其中156户欠费大户企业就欠基本养老保险费6.9亿元,影响了我省社会保险事业的健康发展。

《通知》要求,对凡通过省劳动保障厅、省财政厅实施现场监督后,确有缴费能力但拒不按规定期限缴费或补缴欠费的企业,除按国务院

## 规范国企改革重要措施 国家出台重要措施

本报综合消息 国务院办公厅日前转发了国务院国有资产监督管理委员会《关于规范国有企业改制工作的意见》,在总结经验的基础上对国有企业改制全过程进行了规范,对改制涉及的主要环节和方面提出了明确的政策要求。

这些环节包括:批准制度、清产核资、财务审计、资产评估、交易管理、定价管理、转让价款管理、依法保护债权人利益、维护职工合法权益、管理层收购等。

国务院国有资产监督管理委员会有关负责人指出,《关于规范国有企业改制工作的意见》是贯彻落实党的十六届三中全会精神,继续深化国有企业改革的一个重要文件,对规范、有序、健康地推进国有企业改制工作具有重要意义。

这位负责人说,国有企业改制是国有企业改革的核心内容。多年来,在党中央、国务院的正确领导下,在各级党委和广大企业的共同努力下,国有企业改制工作取得了显著成效。一大批国有企业通过改制找到了符合自身特点的企业资产组织形式,转换了机制,增强了活力,提高了市场竞争力,增加了经济效益,为我国国民经济的持续快速健康发展做出了重要贡献。

但是,由于改革措施还不够配套,规则还不够健全,国有资产出资人还没有完全到位等诸多原因,国有企业在改制过程中也出现了一些不容忽视的问题,造成了国有资产的流失,损害了社会公平,影响了国有企业改革的深入进行。

## 为帮助更多民工维护合法权益 西安法律援助中心征集“讨工钱”志愿者

本报 为帮助更多民工讨要工资,以维护民工合法权益,西安市法律援助中心开展向社会征集志愿者活动。

自从12月初全省发起为民工讨工资活动以来,西安市法律援助中心每天都要接到上百个求助电话,其中大多数都是民工讨要工资的求助,该中心只有6名业务人员,每天受理投诉已让他们口干舌燥,还要出动到建筑工地帮民工维权。为了更好地维护民工的合法权益,西安市法律援助中心决定从即日起向全社会征集志愿者。志愿者的条件为法律专业大专以上学历、法律工作者和律师,人数为30人左右。

如果您符合条件,具有爱心,想帮助那些需要帮助的人,就请速速报名。报名电话为:88612333 (毛静)



昨日,日本连合香川访华代表团一行6人拜会了省总工会。省总工会主席顾东武、李向柱及机关工作人员到机场迎接。座谈会上,日本连合香川访华团表示热烈的欢迎。座谈会上,双方各自介绍了近年来的工作,对今后如何加强合作交流交换了意见。

## 西铁分局 为国有煤炭运输多拉快跑

本报 西铁分局确保国有重点煤炭的运输,截至11月14日,煤炭运输完成1723.5万吨,提前47天完成年度计划。为缓解今年以来电煤运输和供电紧张形势,做出了突出贡献。

这个分局担负着国有煤矿以及华东、华中、山东、陕西电网重要的煤炭运输工作。为了搞好国有企业的煤炭运输,今年以来,这个分局在多运、超运上下功夫。年初组织了陕煤集团、甘肃华亭煤业集团和各矿务分局各矿区车站参加的协调会,对今年的煤炭运输形势共同分析研究,面对面的

## 新闻大看台

### 解决民工欠薪问题法律是根本

据新华社电 在一个法制日益健全、讲求法治精神的国家,拿起法律的手段解决欠薪问题,应该是最根本、最明智的解决方案。对于绝大多数民工来说,法律维权的门槛显得过高,他们既没有足够的金钱、时间和精力,也缺乏相应的法律知识。2003年9月1日,我国第一部关于法律援助的行政法规《法律援助条例》正式实施。通过这个条例,政府向社会承诺:为无力打官司的贫弱者“买单”。毫无疑问,欠薪民工在法律援助的范畴之内。

### 我国生产的首架 喷气支线飞机成功实现首飞

据新华社电 我国与巴西合作生产的首架ERJ145喷气支线客机,在哈尔滨机场呼啸着腾空而起,绕场飞行10分钟后安全降落,成功实现首飞。在短短一年时间里,首架飞机就正式下线首飞,开始交付用户,创造了中国民航发展的第一。

### 北京为感染过SARS的 医护人员进行全面体检

本报综合消息 在15日召开的SARS防治国际论坛上,北京市卫生局副局长韩德民回答提问时说,北京市正为感染过SARS的500多位医务人员进行全面体检。

### 非典疫苗有望很快进入临床研究

据新华社电 国家食品药品监督管理局官员16日在北京说,目前中国研制机构已完成了3种传染性非典型肺炎疫苗的临床试验,并向药监局提出了申报,有望很快进入临床研究阶段。

### 湖南列出清欠农民工工资时间表

本报综合消息 湖南省政府日前列出的清欠农民工工资的时间表:明年1月10日以前,建设单位要将拖欠工程款中的工资部分兑现给施工单位;1月15日前,施工单位要保证将今年应付农民工工资兑付到位。

### 吉林原副厅级干部刘国一审判死缓

据新华社电 长春市中级人民法院15日以受贿罪、贪污罪和巨额财产来源不明罪数罪并罚,一审判处中国储备粮管理总公司长春分公司原副总经理刘国(副厅级)死刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。这是吉林省建国以来厅级以上干部涉案金额最大的一起案件。

### 江西查处教育乱收费2200余万

本报综合消息 今年江西省共查处教育乱收费2290万元,查处教育乱收费案件493起,处理责任人184人,其中撤销校长职务31人,查处力度之大为历年之最。据介绍,在查出的2290万元违纪金额中,已清退2132万元。

### 蔚县煤矿爆炸造成5人死亡

本报综合消息 近日,蔚县一小煤矿又出事,5人在爆炸中死亡。据附近村民介绍,爆炸造成5人身亡,其中有两名为妇女。据悉,出事煤矿的矿长已失踪,目前,公安机关正调查事故原因。

## 病魔无情 人有情

“一人有难众人帮,连省上的检察长也捐款相助,出面解难,这真是宁家不幸中的万幸!”在庆安集团有限公司713厂,谈到特困户宁全庆的遭遇,不少知情职工都发出这样的感慨。

去年8月,该厂管道工宁全庆患了直肠癌,几乎使这个困难的家庭陷入绝境。原来老宁的妻子儿女户口在老家,尽管全家4口人都生活在厂里,但唯一生活来源就是他本人每月几百元的工资收入。他病倒后,从厂里到公司工会都给予极大的关怀。713厂工会分会从行政处争取到5500元救济款,公司工会先后送来5000多元的困难补助费。庆安社区作为特别情况通过民政部门为其争取了每月150元的低保费。在宁全庆住院和病休期间,公司工会主席林建国、厂分会主席石克超多次带着慰问品前往医院和家中看望。在交友活

## 关注民工工资

近来翻报纸、看电视,有几则关于眼下我们作风建设问题的报道,让人很是感慨,也有些话如鲠在喉,不吐不快。

这两则报道,一则是下名岗职工到县政府上访,结果敲了4位县长的办公室,门都锁紧了,里面也没吱声,他就蹲在楼道里等,过了一会,县长们相继出来到会议室开会,他便急呼呼地拉一位说:“你明明在屋,为啥不开门?”那县长一怒:“嚷什么,找信访局去。”原来,这里

## 怎样“代表”?

县领导们办公时门都锁紧着,谁想找县长,必须由秘书先问清楚,然后再告诉领导开门。

另一则是几个农民到镇上去找党委书记解决问题,文书说书记不在,让他们改天再来。这几个农民不信,便扒着窗户看,从窗缝中发现书记正在里面睡觉,于是几个人就使劲敲门。无奈,书记

## 今日论坛

### 铜川煤建“交友帮扶”形成制度

本报 铜川煤矿建安安装工程公司采取“平时分散访谈,节假日集中访问,遇灾专门慰问”等形式,狠抓“交友帮扶”活动的深化和落实,并形成了制度,从而以实际行动贯彻了“三个代表”重要思想,密切了党群、干群关系。

该公司去年曾被省总工会授予“交友帮扶”活动先进单位称号。为了保持这个荣誉,今年以来,该公司狠抓了“交友帮扶”活动的深化:一是以制度形式,从时间和次数上规定,公司领导、中层领导干部、工会干部每月必须对“朋友”进行一次访谈,“元旦”、“春节”、“五一”、“国庆节”四大节日必须慰



## 为了让“失散”的劳模早日“回家” 咸阳市百人千里觅劳模

本报 由于时间的变迁、居住地的更换,加之本人职业的不稳定,咸阳市有三位全国劳模多年与工会组织失去了联系。为了让这些“失落”在民间的劳模早日“回家”,今年下半年,咸阳市总工会干部到乡镇村组干部有近百人,不辞辛苦,行程千里,最终将失散的劳模找回。

从今日起,国家从财政上每年拿出6000万元用于改善全国劳模的生活,为发放好这笔资金,我省工会系统从去年三月份开始对在陕的全国劳模进行认真的摸底调查。咸阳市总工会从省总反馈的劳模档案里发现有三位全国劳模,在撤地建市之前就与工会失去了联系。他们立即向各级民

## 时时关心职工事

政、公安局及派出所、相关企业、乡镇街办发出了寻找全国劳模的请求。市总工会和区县工会由专人负责此事。于是,寻找劳模的工作悄然展开。

前不久,当市总工会经济工作部部长李千辛万苦找到老劳模李淑贞时,她激动地说:“这么多年,组织还不忘我!”李淑贞于1960年被评为全国劳模,当时只二十出头,在咸阳市和平公社东方红生产队杜家村(现叫渭城区渭阳街办五庄村)幼儿园做幼教养

## 病魔无情 人有情

动中与省检察院张文宣检察长交朋友后,宁全庆又多了一个关心、帮助他的人。宁家一大家人都清楚的记得,张检察长多次带着米、面、油等慰问品,亲自到医院和家中看望患者,还解囊为宁家资助现金1000余元。宁全庆病重期间生活不能自理,需要家人陪伴照顾,早日解决其妻的户口问题成了他一个未了的心愿。通过公司工会多次联系和多方努力,在张检察长的协调和过问下,其妻的户口问题也即将解决。

今年10月,宁全庆不幸去世。为了帮助这个失去顶梁柱的家庭渡过难关,厂分会在职工中发起献爱心募捐活动,共捐款3054元。经过厂工会和公司工会的努力与有关部门的协调,为其妻张爱芹找到一份打扫厂区卫生的工作,使这个困难遭遇家庭的的基本生活有了保障。

(明烛)

## 吉林原副厅级干部刘国一审判死缓

据新华社电 长春市中级人民法院15日以受贿罪、贪污罪和巨额财产来源不明罪数罪并罚,一审判处中国储备粮管理总公司长春分公司原副总经理刘国(副厅级)死刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。这是吉林省建国以来厅级以上干部涉案金额最大的一起案件。

## 江西查处教育乱收费2200余万

本报综合消息 今年江西省共查处教育乱收费2290万元,查处教育乱收费案件493起,处理责任人184人,其中撤销校长职务31人,查处力度之大为历年之最。据介绍,在查出的2290万元违纪金额中,已清退2132万元。

## 蔚县煤矿爆炸造成5人死亡

本报综合消息 近日,蔚县一小煤矿又出事,5人在爆炸中死亡。据附近村民介绍,爆炸造成5人身亡,其中有两名为妇女。据悉,出事煤矿的矿长已失踪,目前,公安机关正调查事故原因。

家时,她激动地说:“这么多年,组织还不忘我!”李淑贞于1960年被评为全国劳模,当时只二十出头,在咸阳市和平公社东方红生产队杜家村(现叫渭城区渭阳街办五庄村)幼儿园做幼教养

罗部长说为找李淑贞就跑了不下三十次,来回行程在200里。但最终还是把李淑贞找到了。

三原县的蒋积成也是1960年评的全国劳模,寻找他,证明他身份还是

在县上找到有关文字,才确认其劳模身份。他说,为寻找他和寻找有关证人、证据,市总工会干部不知跑了多少次,这份认真真让人感动。当工会人员在企业及当地政府部门帮助下找到老劳模张耀武时,他已去世一个多月了。他老年患癌症,生活清苦,为在医院照顾他和给他治病,独生女儿也失去了工作,并欠下七八万元的外债。工会不仅证明了张耀武的劳模身份,还协调当地政府为其报销了4万元医疗费。见到工会人员,她女儿首先哭了起来:“是你们工会的努力才使我父亲享受了劳模待遇,他在天之灵应该感动、心慰,我更应为我的父亲骄傲。” 本报记者 阎冬